
 

 

30 JANVIER 2024 
 

BIBLIOTHÈQUE 

 

PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE ORDINAIRE 

DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 

DE L’ÉCOLE POLYVALENTE BENOÎT-VACHON 
 

 

Une séance ordinaire du conseil d’établissement de la polyvalente Benoît-Vachon s’est tenue 

légalement au 919, route Saint-Martin, à Sainte-Marie, le mardi 30 janvier 2024 à 17 h 15, sous la 

présidence de monsieur Nicolas Blouin. 

 

Sont présents mesdames et messieurs les membres du conseil d’établissement : 

 

 

Représentants des parents : BASCUNAN, Érika (subst.) LANDRY, Maryan 

 BÉLANGER, Karyne (subst.) MALENFANT, Josée (subst.) 

 BERTHIAUME, Annie MERCIER, Kathleen (subst.) 

BLOUIN, Nicolas  QUIRION, Mélanie 

FLUET, Julie (subst.) TRACHY, Steve 

 GAGNÉ, Annie (subst.) TREMBLAY-V., Mélanie 

KOUASSI, Claude Hervé  

 

Représentants des enseignants :  JACQUES, Isabelle 

     MARCOUX, Johanne 

ORTEGA R., Angel 

     VACHON, Lucie  

 

Représentant des professionnels   

de l’éducation :     

      

Représentant du personnel de soutien :  GAGNON, Karine  

 

Représentant de la communauté :  

 

Représentants des élèves :  BERNARD, Matis 

     GUÉRIN, Emy 

 

 

Sont absents :          

OLIVIER, Érick 

SYLVAIN, Isabelle 

 

Sont également présentes, madame Anne-Marie Grenier, directrice de l’école, madame Karine 

Duhamel, directrice adjointe, agissant à titre de secrétaire d’assemblée. 

 



 

 

 OUVERTURE DE LA SÉANCE 
 

Monsieur Nicolas Blouin ouvre la séance du conseil d’établissement, constate qu’il y a quorum et 

que la séance peut être légalement tenue. Il est 17 h 18. 

 

 

 

 

MOT DE BIENVENUE 
 

Monsieur Nicolas Blouin souhaite la bienvenue à tous. 

 

 

 

 

CEt-01-01-24 RÉVISION ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 

Il est proposé par madame Mélanie Tremblay-Vandal que l’ordre du jour de la séance ordinaire du 

conseil d’établissement soit accepté avec les ajouts suivants : 

 

4.7.4 Finale régionale et Rendez-vous panquébécois de Secondaire en spectacle  

4.7.5 Voyage au Guatemala – Février 2025 

4.7.6 Activité d’hiver au Mont Radar - CFER 

Adopté à l’unanimité 

 

 

 

CEt-02-01-24 ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 19 DÉCEMBRE 2023 

 

Il est proposé par madame Erika Bascunan que le procès-verbal de la séance ordinaire du conseil 

d’établissement du 19 décembre 2023 soit accepté tel que rédigé. 

Adopté à l’unanimité 

 

 

 

SUIVIS 

 

 

ENCADREMENT RÉGLEMENTAIRE  

 

 

ACTIVITÉS ÉTUDIANTES 

 



 

 

CEt-03-01-24 SORTIE AUX PEE-WEE - CFER 

 

L’équipe du CFER souhaite organiser une sortie au tournoi Pee-Wee de Québec le jeudi 15 février 

prochain pour les élèves du CFER. Les coûts de l’activité seront assumés par le CFER et le dîner 

sera au frais de l’élève. 

 

Il est proposé par monsieur Steve Trachy d’approuver la sortie au tournoi Pee-Wee de Québec. 

 

Adopté à l’unanimité 

 

 

CEt-04-01-24 VISISTE AU CFER DES NAVIGATEURS – 26 MARS 2024 

 

L’équipe du CFER souhaite organiser une visite au CFER des Navigateurs le 26 mars prochain pour 

les élèves du CFER. Les coûts de l’activité seront assumés par le CFER. Les élèves doivent 

apporter leur lunch. Le transport sera effectué en autobus. 

 

Il est proposé par monsieur Steve Trachy d’approuver la sortie au CFER des Navigateurs. 

  

Adopté à l’unanimité 

 

 

CEt-05-01-24 COMTIÉ INTERCULTUREL – 10 AVRIL 2024 

 

Le comité interculturel en collaboration avec le Carrefour jeunesse-emploi de Beauce Nord (CJEBN) 

aimerait organiser une sortie à la cabane à sucre le 10 avril prochain pour les nouveaux arrivants. Les 

frais de déplacement seraient payés par l’école et l’activité par une subvention. Cette sortie est sur 

base volontaire. 

 

Il est proposé par madame Mélanie Quirion d’approuver la sortie à la cabane à sucre du comité 

interculturel. 

Adopté à l’unanimité 

 

 

CEt-06-01-24 FINALE RÉGIONALE ET RENDEZ-VOUS PANQUÉBÉCOIS 

 DE SECONDAIRE EN SPECTACLE   

 

La finale régionale de Secondaire en spectacle aura lieu le 10 ou le 11 avril à la polyvalente de Saint-

Georges. La Vie étudiante demande l’autorisation pour les élèves finalistes de s’y rendre. 

 



 

 

Si certains élèves se classent, la Vie étudiante aimerait organiser la sortie au Rendez-vous 

panquébécois de Secondaire en spectacle qui a lieu du 20 mai au 2 juin 2024 à Thetford Mines. 

 

Il est proposé par madame Mélanie Quirion d’approuver la sortie à la finale régionale et au Rendez-

vous panquébécois de Secondaire en spectacle. 

Adopté à l’unanimité 

 

 

 

CEt-07-01-24 VOYAGE AU GUATEMALA – FÉVRIER 2025 

 

Considérant que le conseil d’établissement doit approuver les activités éducatives nécessitant un 

changement aux heures d’entrée et de sortie quotidiennes des élèves ou un déplacement à l’extérieur 

des locaux de l’école; 

 

Considérant la présentation d’un voyage au Guatemala, du 27 février 2025 au 10 mars 2025 pour les 

élèves de 4e et 5e secondaire; 

 

Considérant que cette sortie constitue un voyage hors Canada et qu’elle doit être autorisée par la 

direction du Secrétariat général du Centre de services scolaire de la Beauce-Etchemin; 

 

Il est proposé par madame Mélanie Tremblay-Vandal; 

 

Que le voyage au Guatemala, du 27 février 2025 au 10 mars 2025 pour les élèves de 4e et 5e secondaire 

soit approuvé conformément au document déposé par la directrice, madame Anne-Marie Grenier, et; 

 

Qu’une copie de cette résolution soit acheminée au Secrétariat général du Centre de services scolaire 

de la Beauce-Etchemin pour autorisation. 

 

Adopté à l’unanimité 

 

 

 

CEt-08-01-24 ACTIVITÉ D’HIVER AU MONT RADAR - CFER 

 

L’équipe du CFER souhaite organiser une activité d’hiver au Mont Radar le 1er mars prochain pour 

les élèves du CFER. Les coûts de l’activité seront assumés par le CFER. Le dîner est au frais des 

élèves. Le transport sera effectué par les intervenants du CFER ou en autobus. 

 

Il est proposé par madame Maryan Landry d’approuver la sortie au Mont Radar. 

 

 

Adopté à l’unanimité 

 

 



 

 

ENCADREMENT PÉDAGOGIQUE 

 

CEt-09-01-24 PEVR 

 

Madame Anne-Marie Grenier présente le nouveau PEVR. Elle fait la lecture de notre réalité, de nos 

enjeux et des objectifs que nous avons déterminés. Plusieurs actions seront mises en place afin de 

miser sur l’amélioration de nos pratiques et ainsi amener plus de jeunes vers la 

diplomation/certification.  

 

Il est proposé par madame Erica Bascunan d’approuver le PEVR tel que présenté. 

 

Adopté à l’unanimité 

 

 

CEt-10-01-24 PROGRAMME D’ÉTABLISSEMENT 2024-2025 

 

Madame Anne-Marie Grenier présente le programme d’établissement 2024-2025. 

Le CE questionne la raison de mettre le cours CCQ à 4 périodes. Il souhaite avoir un suivi sur 

l’expérience vécue au début de l’année 24-25 afin de mieux se positionner l’an prochain. 

 

Il est proposé par madame Mélanie Tremblay-Vandal d’approuver le programme d’établissement 

2024-2025 tel que présenté. 

Adopté à l’unanimité 

 

ENCADREMENT FINANCIER 

 

INFORMATIONS 

   

INFORMATIONS DE LA DIRECTION 

 

 JOURNÉE DE SORTIE D’HIVER 

Madame Anne-Marie Grenier présente un bilan provisoire du taux de participation. Nous 

organisons deux jours de sorties.  

 

 

 SUIVI DES INSCRIPTIONS ET CHOIX DE COURS POUR 24-25 

 

Les inscriptions sont en cours et les choix de cours se feront à partir du 12 février.  

 



 

 

INFORMATIONS DU DÉLÉGUÉ AU COMITÉ DE PARENTS, M. STEVE TRACHY  

 

Monsieur Steve Trachy mentionne qu’il n’a pas de nouvelles informations.  

 

 

CORRESPONDANCE 

 

Monsieur Claude Hervé Kouassi donne des informations sur le mois de l’histoire des Noirs présenté 

par le Centre d'aide aux personnes immigrantes et leurs famille (CAPIF). 

 

 

QUESTIONS DIVERSES 

 

Le CE questionne si le taux d’absence s’est amélioré dans les derniers mois. Les données seront 

présentées à la prochaine rencontre. 

 

Des parents questionnent sur le financement possible pour les voyages. La direction informe que les 

es élèves peuvent faire du financement par eux-mêmes à l’aide de diverses plateformes sur Internet. 

 

Quelques parents questionnent sur les horaires de pratiques des sports parascolaires. Il paraitrait 

cette année que les pratiques changent de journée et que les horaires sont souvent à la dernière 

minute. Madame Anne-Marie aviser le responsable des sports à ce sujet.  

 

QUESTIONS DU PUBLIC 

 

Aucune question. 

 

 

LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

 

L’ordre du jour étant épuisé, madame Mélanie Quirion propose la levée de l’assemblée. Il est 18 h 48. 

 

 

________________________________                           ________________________________ 

Nicolas Blouin, président               Anne-Marie Grenier, directrice de l’école 


